



**Валерий ИЛЬЕНКО**

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №9 (Колыванский, Болотниковский и Мошковский районы Новосибирской области) ■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области

## Уверенное лидерство



*Поддержка образования, семьи и детства – главная инвестиция в будущее страны.*

**Валерий ИЛЬЕНКО уже девятый год, с 2015-го, работает депутатом на избирательном округе №9, а также курирует дорожно-строительную и транспортную сферы региона. По его мнению, кардинальные перемены, произошедшие за это время, подтверждают правильность выбранного пути по развитию государства.**

### Верными дорогами

— Валерий Павлович, вы как председатель профильного комитета заксобрания постоянно находитесь в центре событий, происходящих в дорожной отрасли региона. Как вы оцениваете результаты последних лет?

— Для понимания, я бы хотел вернуться в начало прошлого десятилетия — в 2010–2011 годы. Сейчас те времена у многих уже стёрлись из памяти, но, объективно говоря, даже в Новосибирске, который является лицом региона, многие основные улицы были в плохом состоянии. Мы сейчас почти не произносим слова «хронический недоремонт», но тогда это было повсеместной проблемой: о том, чтобы сделать хотя бы ямочный ремонт

после зимы по всему городу, даже речи не шло. На это просто не было средств. И вот как раз в 2010 году по инициативе тогдашнего премьер-министра, а сегодня Президента России Владимира Путина, был начат партийный проект «Дороги «Единой России», по которому Новосибирск за два года получил около трёх миллиардов рублей. На них было сделано очень многое по всему городу. Тогда отчётливо стало понятно, как это важно для развития городов, какой позитивный отклик это находит у людей, поэтому действующий сейчас национальный проект «Безопасные качественные дороги» стал логическим продолжением начатых тогда перемен.

Из всех нацпроектов, реализуемых сегодня в нашем регионе, именно БКД — самый масштабный по финансированию: даже с учётом инфляции в 2023 году в том же Новосибирске было сделано не меньше, а то и больше, чем в 2010–2011 годах. Если брать в целом по области, то цифры ещё более впечатляющие: за 2019–2023 годы построено и отремонтировано более 600 дорожных объектов на сумму более 50 миллиардов рублей. Отремонтированы все основные городские магистрали и выезды из Новосибирска, приводятся в нормативное состояние региональные трассы «Новосибирск — Ленинск-Кузнецкий» и «Новосибирск — Кочки — Павлодар». В ремонт последней только в прошлом году было

вложено порядка 1,5 миллиарда рублей — колоссальные средства, о которых раньше и не мечтали.

— И ведь важно, что нацпроект БКД не ограничивается только Новосибирском и агломерацией?

— Во-первых, стоит понимать, что объём федеральных средств, выделяемых на различные программы и нацпроекты, говорит о главном — о возможностях региона не только обеспечить софинансирование этих проектов на всех уровнях, но и воплотить задуманное в жизнь. Новосибирская область каждый год доказывает, что она способна строить и дороги, и жильё, и социальные объекты в рекордных масштабах, каких не было ни в советские времена, ни в современной России. Во-вторых, и вы правы, БКД сегодня действительно реализуется в каждом сельском районе и городском округе. Можно на примере нашего округа посмотреть... В Болотном, например, в 2023 году реконструирован участок улицы Берёзовой в залинейной части города протяжённостью 2,6 километра. На улице Кирова отремонтирован участок дороги с обустройством тротуаров и парковочных мест, в Колывани реконструирована центральная улица Советская. Немало сделано в Мошковском районе. Жители всё это видят и объективно оценивают происходящие перемены.

■ Продолжение на стр. 3



**Владимир ПУТИН,**  
Президент Российской Федерации:

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет — во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего — это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета — безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



**Андрей ТРАВНИКОВ,**  
губернатор Новосибирской области:

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-технологическими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин — политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



**Андрей ШИМКИВ,**  
председатель Законодательного собрания Новосибирской области:

— Сегодня наша страна во главе с президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



**Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:**

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



**Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:**

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с президентом расстерянность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



**Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:**

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с президентом.



**Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:**

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

# С заботой о людях

**Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.**

## Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

**В 2024 году сумма материнского капитала составляет:**

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

**Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет** назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Её размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

**Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье** (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

**Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей** составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

**Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс** составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

**Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей**, составляет 100 000 рублей.



**Информация о мерах социальной поддержки – на сайте минсоцразвития НСО [mtsrf.nso.ru](http://mtsrf.nso.ru)**

**Горячая линия  
8-800-2500-201**

## Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили **право на бесплатный проезд в пригородном транспорте**. Существует и ряд других мер поддержки.

## Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени – 1 000 000 рублей; лёгкой степени – 500 000 рублей**. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

**Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:**

- инвалидам I группы – 5 875,22 рубля;
- инвалидам II группы – 4 896,03 рубля;
- инвалидам III группы – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, субсидия затрат на проведение газификации, предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

# Уверенное лидерство

■ Продолжение. Начало на стр. 1

## Небо и земля

— Губернатор Новосибирской области Андрей Травников отмечал недавно, что по объёмам финансирования и реализации нацпроектов, мы занимаем первое место в Сибири. Какие проекты, кроме БКД, вы ещё можете выделить?

— Мы видим, какие результаты даёт в последние годы нацпроект «Образование»: новые школы и детские сады появляются ежегодно в самых разных частях области. В 2022 году современная школа №4 была построена в Болотном. Это уже не образовательное учреждение, а настоящий храм знаний. В школе размещены учебные кабинеты, игровая комната, кабинеты логопеда и психолога, учительские, учебные мастерские, кабинеты дополнительного образования, библиотека с читальным залом, медицинский блок, актовый зал на 300 мест, зал хореографии и два спортивных зала. Со школами советских времён постройки даже сравнивать бессмысленно — это небо и земля.

Но давайте подумаем, а почему нацпроект «Образование» стал таким востребованным? Почему нам не хватало детских садов и школ, ведь население региона не выросло в разы? Да всё просто: в 1990-е годы многие детсады просто закрывали, здания сдавали в аренду, переделывали под другие нужды. Но время показало, что жить только сегодняшним днём, только сиюминутной выгодой — бесперспективно. А вот вкладывать в будущее, в детей, в условия, в которых они будут расти, — настоящий государственный подход.

Национальный проект «Здравоохранение» — ещё одно направление, по которому мы являемся одним из лидеров не только в СФО, но и во всей России. Кстати, именно Президент России в своё время поддержал



три ключевых социально значимых проекта по развитию региона, которые ему представил наш губернатор. Если кто забыл, то там, помимо новой ледовой арены и станции метро, было и строительство современного перинатального центра. Он работает с 2021 года, ежегодно принимает до четырёх тысяч родов в самых современных и безопасных условиях. Уже оснащается оборудованием и должна быть скоро открыта новая инфекционная больница по-настоящему федерального уровня. И это я назвал только самые



Школа №4  
в Болотном  
открыта на округе  
в 2022 году.



В Колывани полным ходом идёт строительство новой поликлиники и корпуса ЦРБ.

крупные проекты. Кроме того, в регионе в 2023 году было завершено строительство 27 фельдшерско-акушерских пунктов, в том числе пяти — на округе №9, открыты три новых центра амбулаторной онкологической помощи, завершено строительство поликлиники в Довольном, амбулаторий в сёлах Каменка и Новолуговое.

Уже в этом году, буквально в конце января, был официально открыт новый корпус ЦРБ в Маслянино, в котором разместятся хирургическое и родильное отделения. А жители Колывани с нетерпением ждут завершения строительства новой поликлиники, которую должны открыть в 2024 году, и нового корпуса ЦРБ. И всё

это — буквально за последние пять-шесть лет. Ведь та же программа строительства ФАПов в Новосибирской области началась только в 2018 году, и с тех пор в небольших деревнях и сёлах региона появились уже сотни мини-больниц, где жители получают первичную помощь без необходимости поездок в центральные районные больницы. Но и там, в отличие от ситуации 20–25-летней давности, они могут получить совершенно иной уровень медицинской помощи.

бусное сообщение, особенно в сельских районах, с каждым годом становится всё меньше и меньше. Прежде всего за это нужно поблагодарить руководство и коллективы автотранспортных предприятий, которые делают всё возможное в очень непростых условиях. Серьёзная проблема заключается в том, что подвижной состав обновляется, а техническая база очень многих АТП находится в плачевном состоянии, обслуживать и ремонтировать технику практически нечем. И я уверен, что реализуемая программа должна быть комплексной. Иначе отдача от новой техники не будет максимальной.

Повторюсь — проблемы и недоработки есть практически везде, но это не те развал и разруха, которые мы наблюдали раньше. Когда предприятия месяцами не могли платить зарплаты и налоги в бюджет. Когда пенсионеры просили милостыню на улицах, чтобы элементарно купить еды. Когда практически развалили армию, являющуюся оплотом любого сильного государства. Сегодня мы знаем наши недостатки и устранием их в рабочем порядке. И взгляды большинства людей устремлены в будущее, они больше не думают, как прожить сегодняшний день и чем накормить вечером детей.

Поддержка ветеранов, пенсионеров, молодых семей вообще стала отличительной чертой нашей страны. Таких масштабных и всеобъемлющих мер социальной поддержки самых разных слоёв населения не было просто никогда. И конечно же, невозможно не отметить огромную роль нашего Президента Владимира Владимира Путина, который в последний день 1999 года принял руководство фактически «аварийной» Россией и сделал её сильным, постоянно развивающимся, экономически и социально ответственным государством.

## Взгляд в будущее

— Но ведь наверняка и проблемы есть, в том числе и в успешно реализуемых нацпроектах?

— Всё идеально никогда не бывает, и чем лучше живут люди и вся страна, тем больше и больше хочется улучшений. В том же здравоохранении, например, до сих пор существует проблема с узкими специалистами. При этом и на федеральном уровне, и у нас в области решению кадрового вопроса уделяется большое внимание.

Или, к примеру, взять транспортное обслуживание населения — тему, которая мне очень близка. С 2017 года в Новосибирск и районы области закуплено более 300 новых пассажирских автобусов, большая их часть поступила в последние два года. И можно уверенно сказать, что жалоб на авто-

## Почему важно участвовать в выборах Президента России?



### Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

### Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

### Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.

# Газ – в каждый дом



На округе №9 продолжается масштабный перевод домовладений и социальных объектов на экологичное топливо.

В конце июля 2023 года в Мошковском районе состоялось знаковое событие: губернатор Андрей Травников и председатель Законодательного собрания Андрей Шимкив ввели в эксплуатацию

цио внутрипоселковые газопроводы высокого и низкого давления в посёлке Станционно-Ояшинский. Как отметил депутат заксобрания по округу №9 Валерий Ильенко, для района это настоящий праздник.

– На газовое отопление переходят домовладения и социальные объекты. Мошково стало четвёртым населённым пунктом области (после Оби, Черепаново и Маслянино), где прошла комплексная модернизация системы теплоснабжения: построены пять новых газовых котельных вместо шести устаревших угольных, проложено почти 14 километров сетей теплоснабжения, — отметил парламентарий.

В ближайшие годы «Газпром» намерен построить в нашей области более двух тысяч километров распределительных сетей, газ будет приходить в самые отдалённые уголки области. По программе догазификации, запущенной по поручению Президента России Владимира Путина, в Новосибирской области в ближайшие годы планируется подключить к газу 62 тысячи домов.

# Точки притяжения

Несколько современных библиотек открылись в Новосибирской области в 2023 году. В их числе две – в Мошковском районе.

Несколько лет назад в обиход стало входить выражение «модельная библиотека». Благодаря нациальному проекту «Культура» привычные места хранения книг начали наполняться новой жизнью, превращаясь в настоящие точки притяжения детей и взрослых. Сейчас в Новосибирской области уже 29 модельных библиотек, восемь из которых открыты в 2023 году. Среди них сразу две – на округе №9: в конце июля прошлого года статус «модельной» получила Мошковская центральная детская библиотека, а в начале сентября после модернизации свои двери открыла библиотека в селе Белоярка. Изюминкой Белоярской библиотеки стал уникальный дизайн-проект: элементы декора отражают природную уникальность и богатую историю села, которое расположено на берегу Оби.

В помещении выделены зоны для взрослых, детей и подростков, появи-



лись индивидуальные места для комфортного чтения и обсуждений книг, творческих встреч и премьер.

– Хочу выразить огромную благодарность коллективу Мошковской центральной библиотечной системы. Благодаря их профессионализму и грамотному подходу к реализации проекта жители Белоярки, и особенно дети, получили уникальное место для полезного общения и приобщения к чтению, — отметил депутат Законодательного собрания Валерий Ильенко.

# Праздник для спортсменов



сотни ребятишек пришли в секции по баскетболу, волейболу, мини-футболу и боксу. Это здорово, что растёт сильное, здоровое поколение.

Открытие «Энергии» стало стимулом для дальнейшего развития спортивной инфраструктуры: в Колывани и сёлах района появляются площадки ГТО, а в марте прошлого года рабочий посёлок стал местом проведения юбилейных XXV Областных зимних сельских спортивных игр. В рамках подготовки к этому масштабному мероприятию в Колывани появилась и новая хоккейная коробка.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### График работы приёмных депутатов Валерия Ильенко

■ **р. п. Колывань**, ул. Советская, 41  
понедельник–пятница с 09:00 до 16:00  
тел.: 8 (383-52) 51-358

e-mail: kolyyanskoe@novosibirsk.er.ru  
помощник депутата Е. А. Денежкина

■ **г. Болотное**, ул. Ленина, 4, офис 105  
понедельник–пятница с 09:00 до 13:00  
тел.: 8 (383-49) 22-190

e-mail: novoselova\_18@mail.ru  
помощник депутата Е. И. Новосёлова

■ **р. п. Мошково**, ул. Пионерская, 2  
среда с 10:00 до 12:00  
тел.: 8 (383-48) 22-560

e-mail: yumus74@yandex.ru  
помощник депутата Ю. С. Ехлакова

### Социальные сети

■ **«ВКонтакте»**: vk.com/ilyenko58

■ **«Одноклассники»**: ID 577238223002

# Главное – здоровье



Несколько новых ФАПов открыто в 2023 году на округе №9.

Национальный проект «Здравоохранение», реализуемый по поручению Президента России Владимира Путина, — один из самых масштабных в Новосибирской области. В 2023 году финансирование нацпроекта составило более 9 млрд рублей, а в насту-

пившем году возрастёт ещё на два миллиарда. Больницы и поликлиники, врачебные амбулатории, десятки фельдшерско-акушерских пунктов за год — трудно найти район в области, где бы не появлялись новые медицинские объекты.

В конце 2023 года праздник пришёл и к жителям деревни Байкал Болотниковского района — здесь начал

принимать пациентов новый ФАП. Депутат заксобрания Валерий Ильенко посетил деревню и убедился — всё в порядке.

– Это был наказ от жителей, и я очень рад, что всё удалось сделать в срок, — отметил Ильенко. — ФАП обслуживает почти 500 жителей деревни, в том числе 100 детей. На оборудование кабинетов и закупку медикаментов было дополнительно потрачено 2,5 миллиона рублей.

Помимо Байкала, в 2023 году новые ФАПы на округе №9 были открыты в селе Дубровино Мошковского района, деревне Большая Чёрная Болотниковского района и селе Юрт-Акбальк Кольванского района. В 2024 году эта работа будет продолжена.

# Территория добра

Депутат заксобрания Валерий Ильенко поддерживает детские сады на своём округе.

Вот уже много лет мамы и папы с удовольствием водят своих малышей в уютный Колыванский детский сад №4. Руководство и педагоги искренне заботятся о создании современного, безопасного и комфортного пространства для детей. Много сил, смекалки и сердечности вкладывается, чтобы сделать детский сад настоящим вторым домом для его воспитанников. Свой вклад в это благородное дело вносит и депутат Законодательного собрания по округу №9 Валерий Ильенко. Накануне нового 2024 года он помог приобрести для детсада новую мебель в младшие группы — 44 односпальные кроватки.

Коллектив детсада и родители выразили депутату благодарность за заботу и неравнодушное отношение к детям!